

体味劳动苦与甜

本报小记者(上海路小学4年级8班) 宋晟豪



同学们,最近你们都学会了什么新本领呢?可能有人学会了骑自行车,有人学会了弹钢琴,有人学会了洗碗,有人学会了游泳……而我学会了种花。

在一个阳光明媚的日子,我和弟弟在小区的广场上散步。突然,不远处传来一阵“咔嚓咔嚓”的声音,我们抬头望去,原来是几位爷爷正拿着铁锹、铲子、锄头,在花坛里东挖挖、西刨刨。我和弟弟的好奇心发作,赶忙跑过去一探究竟。

经过询问,我才知道他们是要在花坛里除草、种花。我和弟弟非常想参与其中,体验一下劳动和种植的快乐(上图)。

一位爷爷拿着铁锹和锄头把花坛里的草连根拔起,我和弟弟则把除掉的杂草扔到垃圾桶,在这个过程中,我发现杂草的根形状各异。有的又粗又壮,像一根根人参;有的又细又长,弯弯曲曲,像一条

条大蚯蚓。

接下来,我们拿着铁锹翻土。硬硬的土块被我们左翻右拍,不一会儿就变成了细小的颗粒。翻土的目的是让土变得松软,好让植物更好地吸收土壤中的水分和营养。

紧接着,爷爷拿着铁耙把翻好的土仔细地犁了一遍又一遍,我这才发现土壤中有不少杂物。把杂物刨出后,爷爷把肥料撒在土壤中,一颗颗肥料犹如白色的宝石,在阳光下闪闪发光。

我和弟弟也跟着爷爷的步伐在后面撒花籽。花籽飘飘洒洒地落下,好像迷路的娃娃找到妈妈,迫不及待地要回家。

最后,我们给花籽浇上适量的水,希望他们在这个有阳光照耀、微风吹拂的花坛里快快发芽。

在这次劳动中,虽然我累得汗流浹背,但我学会了种花,更体会到了劳动中的苦和甜。

拒绝脏、乱、差

本报小记者(迎宾路小学5年级7班) 王伊心

“妈妈,我出去扔垃圾!”
“妈妈,我帮你扫地吧!”
“妈妈,我来擦地!”
……

眼前这个蹦着跳着喊着要做家务的女孩,就是我——一个爱劳动的我。爱上劳动还要从那一天说起——

那天是周五,我像往常一样背着书包回到家,发现家里又脏又乱,衣服横七竖八地散在沙发上,鞋子正零散地丢在鞋柜里,桌上有纸屑,地上有垃圾……看得我直皱眉头。

看着在厨房辛苦做饭的妈妈,我做了一个决定:“妈妈,今天让我来帮你做家务吧。”妈妈惊奇地看着面前这个平时十指不沾阳春水的我,问道:“做家务可累了,你确定吗?”看着我坚定的眼神,妈妈高兴地地点了点头。

我先把桌子上的书本分类,纸屑丢到垃圾桶,再洗干净抹布,仔细地擦桌子。接着,我将凌乱的衣服一件一件地叠起来,整整齐齐地放到衣柜里。

随后,我将一双双鞋聚在一起,又往鞋刷上挤了点鞋油,仔仔细细地把皮鞋刷了一遍,放进鞋橱;再把看上去较脏的布鞋,拿到水池子刷洗干

净,晾到阳台。

最后,我拿起扫把,把家里细细地扫了一遍,就连拐角处都不放过。一些细小的灰尘和垃圾就像士兵一样,被我这个“扫把将军”聚拢在一起。我左手拿簸箕,右手拿扫帚,将这些“士兵”赶进簸箕,扫地任务就完成了。

这时,我已经汗流浹背,腰酸背痛,小脸被脏手蹭得活像一只小花猫,可是,家里却已经焕然一新。金色的阳光透过明亮的窗户,洒在光洁的地板上,房间看起来干净又亮堂。

妈妈看到后,开心地说:“没想到我们家闺女这么能干!”听着妈妈的夸奖,我第一次感到——我,是这个家的小主人!

从这天开始,我变成了一个眼里不装“脏、乱、差”的女孩:脱下的衣服,我会及时放进洗衣机,写完作业,我会马上收拾桌面,周末,我会收拾屋子……妈妈总会骄傲地说:“看我家闺女多爱劳动!”我不说话,只是笑着,干得更起劲了!

这就是我,一个爱劳动的我!

(指导老师:吴少蕾)



第二季 小记者征文

主题:

我的“新技能”
我家的故事
爱劳动的我
一张照片的故事

小记者们快快行动起来吧!

要求原创,严禁抄袭。

投稿邮箱:

czwbcy@sina.com

(来稿中请注明“本报小记者征文”字样,可附上与文章相关的配图。)

切莫 “与狼共舞”

本报小记者(新华小学3年级7班) 李艾桐

毒品犹如糖衣炮弹,不要因贪图一时之快去吸食毒品,而失去一生的幸福。罂粟绽开妖艳诱人的花瓣,人们为它的美丽而陶醉,殊不知它体内蕴藏的是罪恶。我看过一幅漫画,画的是一个吸毒的人,他骨瘦如柴,和一只狼跳舞,狼身上写着“毒品”。这就是典型的“与狼共舞”。

与狼共舞很危险,吸毒也很危险。多少人因吸毒而无法自拔,痛不欲生,离阳光越来越远,深陷黑暗、恐惧和无底深渊。

我们是祖国的未来,作为青少年的我们,更应该深知禁毒的意义——不仅是为了保护我们的身心健康,还是为了让我们们的生活更美好。

所以我们要坚定自己的意志,行动起来,勇敢地向毒品说“不”。我们要认真学习禁毒知识,树立防毒意识,提高自我保护能力,从我做起,抵制毒品。

正值青春的我们,美好未来向我们招手,为了我们的健康,让我们珍爱生命,远离毒品。

(指导老师:徐蕾)



收获的喜悦

本报小记者(新华小学5年级12班) 马梓晴

我家的庭院中,一片绿意盎然、生机勃勃的景象。我和爸爸在春天种的各种蔬菜,在这个暑假终于可以采摘了。

只见那一丛丛嫩绿的小叶子,正你挤我、我挨你地靠在一起。我和爸爸蹲下身子,把铲子小心翼翼地扎进泥土里,使劲儿往下一铲,再轻轻地挖出来。于是,一个个全身裹满泥土、圆滚滚胖乎乎的小土豆便呈现在了我眼前。

那边在架子上爬得正起劲儿的是黄瓜。一开始,从花尽头结出的是一小截毛茸茸的小嫩黄瓜,浑身长着嫩刺儿,也就五六厘米长。

在炎热的夏天,这些黄瓜瓜被吹了气似的,一晚上一个样。它们好像很怕我看着长大,总是偷偷在晚上悄悄长个,不几天就长到30多厘米长啦。我顺手摘下一根,稍微洗下就迫不及待地咬了一口——哇,脆生生的,比买来的好吃太多了!

那些像竹子一样一节一节的是秋葵,它的果实像一个个小宝塔。嫩的秋葵吃起来脆生生的,初入口时有点苦涩,但吃下去还有些许淡淡的甜味儿,十分清爽;老一



“瞧,我种的黄瓜”

些的秋葵则有点硬,还有纤维状的丝。爸爸说秋葵很有营养,每天都摘一个给我吃。秋葵晒干了,还可以泡茶喝呢!

这边架子上垂下来长长的嫩绿色的豆角,那边一个个像月牙似的是辣椒,还有刚长出来的小冬瓜,害羞似的藏在大大的叶子下面,又像是在跟我玩捉迷藏……

它们从一粒小小的种子到长出嫩绿的小芽,再到长出一片绿叶、结出果实,最后被做成美食端上餐桌,我每天都在见证它们的成长。我收获的不仅是这些蔬菜,还收获了丰收的喜悦和满满的成就感!

(指导老师:尹忠红)

那片火红的郁金香

本报小记者(迎宾路第二小学3年级3班) 陈潇航

晚饭后休息时,我翻开了手机中的相片。忽然,照片中那片火红的郁金香把我迷住了。美丽的郁金香把我的思绪带回了四月里的那个周日……

那天,我从南门走进植物园,不一会儿,就看到了那一片火红的郁金香。火红的郁金香在周围葱绿的树木、碧绿的草地的映衬下显得格外鲜艳。一阵微风吹过,这片红红的郁金香花仿佛荡起波纹,形成了一片火红的波浪。

我激动地跑过去,把鼻子凑到一株火红的郁金香

前,闻了又闻,真香啊!我睁开双眼,仔细打量着这株郁金香。它碧绿的叶子是弯的,叶子间伸出一根笔直的花茎,托着一朵高脚杯似的花朵,就像一个美丽的少女。

当微风吹来,一朵朵郁金香好像一个个花仙子,舞动碧绿的长裙,美丽极了!

“该写作业了!”爷爷的声音在我耳畔响起,我这才回过神来。我盼望明年春天还可以去植物园观赏那美丽的郁金香!

(指导老师:邢迪)

拒绝毒品,珍爱生命

本报小记者(新华小学3年级12班) 刘思静

近日,我们参加了“禁毒宣传进校园”活动。这次活动加深了我对毒品危害的认识,意义非凡。

什么是毒品呢?毒品是指鸦片、海洛因、吗啡、冰毒等能够使人上瘾的麻醉药物和精神药品。毒品会通过“伪装”来隐藏自己。长期吸毒会对人的身体造成严重的损害,吸食过量甚至会导致死亡。

然而,在现实生活中,却有不少人染上毒瘾,其中不

乏青少年。禁毒仍任重道远。

清朝末年,鸦片猖獗,林则徐站了出来,将缴获的鸦片全部焚烧,这就是著名的“虎门销烟”。我国一直和毒品作斗争,大家知道吗?几乎每天都会牺牲一名缉毒警察。与“毒魔”作战,他们从不松懈。缉毒战士,用责任守护着夜幕下的安宁。

向英雄致敬,愿天下无毒。

(指导老师:刘红珍)